

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMC 温岭市融媒体中心出版



2025.10.10 星期五 农历乙巳年八月十九

国内统一连续出版物号 CN33-0106 总第8147期 今日4版

市委常委会（扩大）会议召开 全力冲刺四季度 前瞻布局抢先机

本报讯（记者柳文岳）10月9日，市委常委会（扩大）会议召开。市委副书记、市长马厉财主持会议并讲话，强调要坚持一手抓冲刺、一手谋长远，全力以赴时间、赶进度、补短板、强弱项，确保高质量完成全年目标任务，同时加强前瞻性思考和全局性谋划，为未来五年发展布好局、蓄足力。市委副书记陈剑等市领导出席会议。

马厉财对前阶段工作作了深入点评，并对下阶段工作作了重点部署。他指出，四季度既是定全年、保全局的收官季，也是谋明年、抢开局的关键季，又逢“十四五”收官与“十五五”谋篇

布局重要节点，各地各部门要持续激发“顶住压力、往前冲刺”的攻坚状态，齐心协力，紧密配合，以最大努力取得最好成绩。要锁定目标任务。聚焦重点经济指标抓当下，在固定资产投资、工业经济、商贸三产、建筑业等方面全力冲刺，确保颗粒归仓；聚焦其他高质量发展指标抓长效，开展一次综合体检，一如既往抓实抓好；聚焦“十五五”规划编制抓未来，围绕事关温岭长远发展的重大平台、产业、改革和政策，争取更多内容纳入上级战略布局。要立行整改整治。持续深化省委巡视整改质效评估、整治形式主义为基层减负、群众

身边的不正之风和腐败问题集中整治、经济责任审计和自然资源资产审计等方面整改，确保查改治促提质提效。要严守平安底线。加强协同联动、下沉攻坚，切实守牢政治安全底线，做实矛盾排查化解，强化治安整体防控，化解公共安全风险，确保实现“六连创、夺银鼎”的目标。

马厉财强调，全力冲刺四季度，要坚持“目标不变”，紧扣目标抓好盘点、对照节点抓好执行，确保各项工作沿着既定航向稳步前进；要坚持“力度不减”，持续发扬钉钉子精神，以攻坚克难的锐气，破解发展中的瓶颈和难题，确保各项决策部署

落地生根、取得实效；要坚持“干劲不松”，切实把责任扛在肩上、把使命放在心上，以“时时放心不下”的责任感和积极担当作为的精气神，认真履行“一岗双责”，凝聚起推动高质量发展的磅礴力量。

会议听取了市委、市人大常委会、市政府、市政协9月份工作完成情况和10月份工作安排。相关市领导通报了主要经济指标和“三大牵引性抓手”项目进展情况，部署了征收补偿“拔钉清障”工作。石塘、滨海、温峤、城南、石桥头、坞根等镇汇报了低效工业用地改造提升工作进展情况。

进度条拉至88%
海塘安澜工程国庆攻坚不停工



牵引性抓手
项目冲刺时

本报讯（记者陈涵婷 通讯员张明辉/文 记者陈俊杰/图）国庆、中秋长假期间，市海塘安澜工程（东部新区海塘）施工现场一片热火朝天的景象，闸口广场基础钢筋绑扎作业与堤顶道路沥青铺装同步推进。

长假期间，这项关乎城市防潮安全的省重点水利工程并未放缓脚步，而是以“轮班轮休、紧盯节点”的方式，全力冲刺工期。

“钢筋间距要严格按设计把控，厚度一点儿都不能差！”施工员李锦龙一边指导工人规范绑扎钢筋，一边仔细检查施工质量。从事水利行业16年的他，自3年前从山东临沂来到温岭，便扎根于此。“工程开工我就来了，半年多没回家，工期紧、任务重，明年上半年就要验收，我们必须加班加点干好。”李锦龙说。

作为现场技术骨干，李锦

负责水闸、钢结构及混凝土结构等关键环节的施工协调与质量把关。他笑称：“等工程圆满结束后，再给自己放个长假好好休息。”

市海塘安澜工程（东部新区海塘）是浙江省重点水利项目，总投资约8.7亿元，涉及一线海堤加固、生态修复及景观建设。作为温岭东部防潮体系的核心组成部分，工程建成后不仅会成为区域生命安全屏障，更将通过融合生产、生活、生态功能，助力打造现代风情旅游岸线，优化营商环境与人居品质。

施工负责人肖远航介绍，目前工程主体结构已全部完工，总体进度已达88%。国庆、中秋长假期间，团队抢抓施工黄金期，重点推进沥青路面铺装、广场花岗岩铺设等剩余工程。

“下一步将聚焦景观提升，让海塘更好地融入滨海新城风貌。”肖远航表示，工程计划于2026年3月全面完工，届时将呈现一条集生态、休闲、文化于一体的滨海长廊，为滨海新城增添一道亮丽的风景线，有效提升滨海新城综合功能和形象品质。

“大企帮小店”激发市场新活力
超千家个体户享红利

本报讯（记者赵碧莹）“我们扎根海洋食品行业20多年，深知小微企业的痛点——仓储成本高、物流不稳定、线上运营缺经验，这些问题阻碍了不少同行的发展。”日前，浙江骏马食品有限公司相关负责人告诉记者，在市市场监管局引导下，从产品供应、包装设计到销售运营、仓储物流，骏马食品搭建起了全链条支持体系，目前已支撑起30多家小店的常态化经营，为其提供一件代发服务，日均发货量达1200单，通过集中配送使单件运费降低30%。

这种“龙头企业+小微商户”的帮扶模式，正是市市场监管局“三四三”工作法的生动实践。

个体工商户是市场经济的“神经末梢”，民企百强成长的摇篮。如何让个体工商户多起来、富起来、强起来？去年9月，浙江省市场监管局会同17个省级部门启动“大企帮小店”专项行动。

在此基础上，市市场监管局立足本地个体经济活跃、产业特色鲜明的实际，依托大企业资源优势，聚焦小企业实际需求，通过技术共享、供应链整合、运营赋能，推动21家不同领域大企业参与帮扶，千余家个体工商户从中受益。

精准对接是帮扶的第一步。市市场监管局从机制建设破局，建立统筹协调、走访调研、资源储备“三项机制”。一方面深入制造、餐饮、直播等领域大企业，摸清其技术、管理、供应链等“优势家底”；另一方面通过数据采集、“名特优新”走访、协会“问情服务”，收集个体工商户在资金、技术、法律等方面



国庆与中秋佳节，植物园内大片的粉黛乱子草迎来了盛放时刻。如云似雾的粉色花海，吸引八方游客纷至沓来，享受假日带来的浪漫与惬意。

记者 周学军 摄

增长11.5% 铁路温岭站客流量再创新高

本报讯（记者陈潜）10月8日，2025年国庆假期铁路运输收官。铁路温岭站数据显示，10月1日至10月8日，该站累计发送旅客151985人次，同比增长4%。其中，10月8日单日发送旅客24967人次，较之前的单日最高纪录增长11.5%。

针对国庆假期旅游流、探亲流、学生流交织叠加的特

点，铁路温岭站提前运用大数据分析客流趋势，精准研判热门方向与高峰时段，实施每2小时动态调整机制。国庆期间，该站增开临客11趟，满足旅客出行需求。

为应对大客流压力，车站提前制定专项组织方案，在站台、天桥、检票口等关键部位增派工作人员及志愿者，强化秩序维护

与安全引导。联合铁路公安实行定点值守与流动巡查相结合的模式，针对超员列车，提前推想，做好相关应急处置工作。

高峰时段，车站开足安检、检票通道，增设“急客通道”，减少排队时间。在进站门斗区域，还增设“等待时间预计6分钟”“等待时间预计3分钟”等温馨提示牌，缓解旅客

进站焦急心情。针对老幼病残孕等重点旅客，提供预约帮扶、优先通行等全流程服务。同时，联合地方交通部门延长公交运营时间，畅通“最后一公里”接驳。

通过精准研判、提前推想、精细服务，国庆运输期该站实现安全零事故、服务零投诉，为旅客平安出行保驾护航。

客流量同比增长13.23%

九龙大道站成S1线“顶流”

台传媒记者 陈赛

10月7日下午，在台州市域铁路S1线九龙大道站的国庆氛围打卡墙前，何鸿杰将刚在温岭银泰百货购置的一袋袋“战利品”放在一旁，腾出手来为妻女拍下“打卡照”。

中午特地从椒江过来吃个午饭，顺便逛逛街，收获满满。”何鸿杰展示着手中满满当当的购物袋，笑着说道。自台州S1线运行以来，像何鸿杰这样

乘坐台州S1线往返椒江与温岭逛商圈的群众越来越多。

最高单日客流量6.67万人次，日均客流量5.24万人次——台州S1线这条轨道交通动脉，在国庆、中秋双节期间，以36.73万人次（9月30日至10月6日）的客运量，绘制出一幅流动的假日经济图谱。

有吃有玩有冷气，逛商圈成了不少群众在这个“火热”假期青睐的“放假模式”。走出轻轨就是商场，因为毗邻温岭银泰百

货，这个假期，九龙大道站成了台州S1线众多站点中的“顶流”。

商场里，不少店门口都排起了长队，人气兴旺；车厢里，乘客们携带的除了行李，还有不少本地特产礼盒……从站点到商场，处处洋溢着喜庆的节日气氛，也跃动着消费活力。

“热辣火烫”的出行客流数据，也折射出这个假期假日经济的“火热”。据统计，9月30日至10月6日，九龙大道站累计客流量达6.77万人次，同比增长

13.23%，其中，10月1日单日客流量达1.24万人次。

为应对双节期间客流集中、乘客高峰时段出行需求激增，台州畅行轨道交通运营管理有限公司“量身定制”台州S1线国庆、中秋假期专项运输方案，将高峰时段调整为12:00至18:00，通过加密行车间隔、优化列车运力配置，让这条连接温岭与椒江的线路成为双节期间短途游的最热出行选择，为城市假日经济注入强劲动能。